

# 郑东新区白沙组团总体规划获批

## 定位为以公共文化服务、行政服务、高端商务为主的生态智慧公共服务核心区

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市规划部门获悉,郑东新区白沙组团总体规划近日获得市政府批准,并开始向社会公示。白沙组团规划范围西起京港澳高速,东至新G107,北起郑州沿黄河市界,南至陇海铁路,总面积约156平方公里。组团中心区范围包括西起京港澳高速辅道,东至新G107,北起连霍高速公路,南至陇海铁路的区域以及圃田社区,面积约80.25平方公里。规划期限至2030年。其中,近期至2020年,远期至2030年。

规划思路是,以公共文化服务核心为带动,以中原经济区及郑州都市区建设为契机,实现白沙组团从“职教园区”到“生态智慧公共服务核心区”的战略转变,创造服务高效、和谐宜居的人居环境。白沙组团功能定位为,以公共文化服务、行政服务、高端商务为主的生态智慧公共服务核心区。围绕这一功能定位,将发展以会议中心、酒店商务、特色金融、休闲娱乐、科研创新、教育培训、高端商贸为主的辅助功能。

规划目标是将白沙组团打造成高端智慧的商务区、魅力文化的示范区、高效智能的行政区、生态环保的先行区。高端智慧的商务区——发挥白沙组团的区域辐射能力,通过规划企业总部区和高端商务区使白沙组团成为区域经济发展的核心增长极,成为智慧和资本积聚共存的高端商务区。魅力文化的示范区——白沙组团的规划建设将充分彰显博大精深的中原文化内涵,在传承中原文化传统魅力的同时,汇聚活力时尚的现代文化,在中原经济区层面打造魅力文化

的示范区。高效智能的行政区——以行政服务为核心职能,加强区域交通联系,提升公共服务品质和质量,形成区域辐射核心,将白沙组团打造成为高效智能的行政区。生态环保的示范区——利用周边及规划范围内的生态资源优势,规划按照生态环保的理念,塑造城市特色和良好的生态环境,建设生态环境优美的生态低碳城市。白沙组团规划至2030年,总人口约77万人,城镇建设用地约80.32平方公里,中心城区建设用地规模约72.55平方公里。

## 儿童用品抽检合格率98.02%

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 余洪恩)记者昨日获悉,今年一季度省质量技术监督局对我省78家企业生产的童鞋、儿童洗护用品、儿童服装、童车等4种共101批次儿童用品产品抽查结果公布,总合格率98.02%,相比去年94.02%的总合格率有较大提升,其中童鞋、儿童洗护用品抽检合格率均为100%。本次童鞋产品共抽取了12家企业生产的16批次产品,对拉伸强度、扯断伸长率、磨耗体积等主要项目进行了检验,合格率100%;儿童洗护用品共抽取了2家企业生产的5批次产品,合格率100%;儿童服装共抽取了40家企业生产的40批次产品,对纤维含量、pH值、甲醛含量等项目进行了检验,有1家企业生产的1批次产品不符合标准要求,合格率97.5%,不合格产品为安阳高新区叮当豆制品厂2月20日生产的叮当牌婴幼儿连体裤,其纤维含量不达标;童车共抽取了24家生产企业的40批次产品,1批次产品不符合标准要求,合格率97.5%,不合格产品为许昌贝贝儿童车有限公司1月20日生产的笑贝牌BH-601儿童推车,其制动装置、塑料包装袋和软塑料薄膜等项目不合格。省质监局已责成相关省辖市质监部门按照有关法律法规,对不合格产品及其生产企业依法进行处理。

## 我市牵手国际组织提升医疗服务水平

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 谭波)昨日,记者从市卫计委获悉,为提升我市医疗国际化水平,我市与国际应急管理学会医学委员会签订战略合作协议,双方今后将在人才培养、科技研发、国际交流等方面开展深入合作。根据战略合作协议,国际应急管理学会医学委员会将组织郑州市卫生计生管理干部到国际知名医疗机构进行研修,学习了解国际先进的医疗体系、管理理念及改革经验,提高医疗管理水平;选拔郑州市卫生计生高端领军人才到国际知名医疗机构研修,学习国际先进管理经验和医疗技术;邀请国际知名大学、机构专家到郑州访问交流;帮助郑州市与国际知名大学和医疗机构开展科研合作;双方联合在郑州市举办重大国际学术或国内学术交流项目;推动双方在远程会诊、转化医学等多领域的合作。近年来,我市医疗国际交流合作工作创新方法,主动作为、拓宽渠道,与美国、德国等世界知名院校和医疗机构建立了合作关系,成功举办高端论坛和学术交流,先后派出100余名中高层医疗管理人才和专业技术人才出国(境)研修培训。通过国际交流合作,有效推动了全市医疗卫生事业的快速发展。

## 图书馆系列活动让更多人爱上读书

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 白静)秀古诗词、展示手工技巧,还能免费获赠期刊。到图书馆可不只是看书,还有这么多精彩活动等着你。每年5月最后一周为我国公共图书馆服务宣传周,中原区图书馆推出丰富多彩的系列活动。29日上午,中原区图书馆在少儿阅览室举办了“古诗词接龙欢乐汇”,邀请小读者现场秀古诗词,做接龙游戏,对优胜者进行奖励,还邀请名师对读者接龙的古诗词进行系统讲解。30日下午,该馆还在报刊阅览室举行了免费赠阅杂志活动。100名读者凭借图书馆借书证,现场免费挑选了一本自己喜欢的杂志。宣传周期间,中原区图书馆社科院精选百种优秀书目进行推荐,帮助广大读者更快地挑选自己喜欢的图书。图书馆精选了部分优秀图书,在一楼展出,供读者阅览。为增强读者的参与性,还举行知识竞猜、现场抽奖、手工DIY相册制作等活动,通过互动交流增强读者阅读兴趣。同时,请读者为图书馆服务提意见和建议,促进服务质量提升。

## 残疾人技能培训班贴心服务促就业创业

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 母艳艳)惠济区大马路街道办事处2016年残疾人就业技能手工花卉编织培训班昨日开班,34名残疾人朋友参加了培训。培训班邀请手工花卉编织专业老师授课,主要教授百合花、玫瑰花等丝网花的编织技术。为拓宽手工丝网花卉销路,大马路办事处民政所工作人员还主动联系火车站小商品城商户,为残疾朋友牵线搭桥,代销其产品,以提高残疾朋友自主创业的积极性。为拓宽残疾人就业渠道,提高其就业创业率,大马路办事处民政所每年举办两期残疾人就业技能培训,积极帮助残疾人寻找就业门路,帮助有创业意愿的残疾人创业,并提供小额贷款,现在辖区就业年龄段的残疾人中有30%通过就业技能培训实现了就业、再就业,部分实现了自主创业。

## 我省今秋开招农民工大学生

### 首批9450名 本科1900人 专科7550人

本报讯(记者 王红)今年起,在豫打拼的农民工也能在工作之余圆“大学梦”。昨日,省教育厅、省总工会联合启动“河南省农民工学历与能力提升行动计划——求学圆梦行动”,今后每年招收1万名在豫务工、有学历提升需求且符合入学条件的农民工接受学历继续教育,到2020年,全省计划

培养5万名左右农民工大学生。今年5所本土高校首批计划招收9450名农民工大学生,其中,本科生1900人,专科生7550人。结合我省实际,“求学圆梦”行动主要开展农民工专科层次的学历教育,适当开展本科层次的学历教育,专科层次面向具有普通高中或中等

职业学校文凭或相当知识水平的农民工,本科层次面向具有专科或以上学历的农民工。按计划,“求学圆梦”行动今年秋季启动首批招生,分别由河南广播电视大学、河南牧业经济学院、黄淮学院、信阳农林学院、郑州市职工大学5所院校承担。

## 走基层 转作风 改文风

# 秸秆还田难不难 现场演示给你看

本报记者 武建玲 文图



昨日上午10时许,惠济区黄河滩的一片农田里,四套蓝色的农用装备在静静“候场”,等待“检阅”。郑州市农作物秸秆综合利用机械化作业现场即将在这里进行。现场观众除了农机部门负责人,还有一些农机合作社的“掌门”。别看这四套农用装备个头不高,甚至还没有作为它们驱动力的大块头崭新拖拉机引人注意,但它们全是从德国进口的“高大上”农机设备,是这场“表演秀”当仁不让的“主角”。它们到底有些啥本领?机器轰鸣声中,首先出场“表演”的是一台集土地深松、灭茬、碎土、平地功能于一体的“四合一”装备——联合整地机。该装备宽3米,共有三部分组成:排在最前面的

三排共11个深松铲;排在中间的一排共八个能高速转动的缺口圆盘形耙,可以把地里残存的秸秆切碎,同时还可以碎土;最后是两个镇压碾,用于平整土地。机器转动,“土浪”翻滚。机器过处,土地平整,松软适度,完全达到播种条件。一台机器出马,四种农活搞定。这台高效率的装备一出场就吸引眼球。第二个进行“才艺秀”的是集灭茬、碎土、平地三项本领于一身的高速圆盘耙。它主要由20个圆盘耙和两个镇压碾组成。该设备可在玉米秸秆直立的情况下对其进行破碎还田,麦茬地作业更不在话下。现场几个来回,轻轻松松。第三个上场的“演员”是一台四

铧的液压翻转犁,栅条形设计的犁铧可以减少摩擦力,粉碎土块的效果也更好。该设备主要用于土地深松,松土深度可达35厘米。最后上场的是动力驱动耙,圆柱形的耙体上有好几排齿,主要用于浅层土地整理。液压翻转犁翻过的土地,经该设备整理过后,十分平整。四台设备在田地里来来往往,不一会儿,3亩多的“试验田”已经作业完工,平整的土地上留下的规则浅痕成为机械作业的“记录”。“通过这四台装备,可以把秸秆粉碎深埋到地下作为肥料,不影响播种。一台装备一天作业面积300亩左右。秸秆利用问题可根本解决,烧秸秆的隐患也就没了。”一名技术负责人现场解说。

## 我市多项举措规范旅游市场秩序

# 旅行社分支机构明起启用防伪备案证明

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市旅游局获悉,为进一步规范旅游市场秩序,该局将加强旅行社分支机构规范化建设。经省旅游局同意,自6月1日起,全市将按照国家标准格式统一制作新的备案登记证明,新备案登记证明将采取防伪技术,统一编码,以便市民和游客识别。按照规定,各旅行社分支机构要按照法律、法规要求进行备案。在各县(市)区设立分支机构的,到各县(市)区旅游行政管理部门备案;在高新区、经开区、郑东新区、航空港区设立分支机构的,经当地有

关旅游行政管理部门初审后到郑州市旅游局备案。各分支机构不得再设立分支机构。各县(市)区将建立分支机构档案(含电子档案)和诚信经营平台;加强经营出境旅游业务的旅行社分社及出境社设立的服务网点的监管,督促其按国家旅游局相关要求规范出境游保证金的收取。如收取出境游保证金的,均应采取银行参与的资金托管方式,不得以现金或现金转账方式直接收取保证金,不得要求旅游者将出境游保证金直接存入旅行社及其工作人员提供的个人账户。同时

严格落实旅行社对服务网点实行统一管理、统一财务、统一招徕、统一咨询服务规范;服务网点不得超出设立社的经营业务范围开展招徕、咨询业务,不得以旅行社名义与宾馆饭店、车船公司、景区景点、购物点以及其他旅行社签订合同或发生业务关系,不得聘用、委派导游运行旅游团队。根据规定,旅行社分社的名称应当由设立旅行社名称、分社所在地地名、“分社”或“分公司”等字样构成,旅行社服务网点的名称应当由设立旅行社名称、服务网点所在地地名和“服务网点(门市部)”三部分构成。

## 5000万元基金力促港区生物产业发展

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从郑州航空港经济综合实验区获悉,由该区和郑州台湾科技园共同发起的“台科生物产业基金”已成立,并进入实质性运作阶段。据了解,该基金总规模为5000万元,将致力于培育、孵化、引导航空港实验区生物医药、生物制造等产业创新发展,加快航空港实验区生物医药、生物制造等产业进步和技术成果转化,吸引生物医药领域高端人才落户航空港实验区,加速港区生物产业聚集及招商进程,同时力争用3-5年时间培育、实现被投资企业在中小板或创业板上市。据悉,生物医药产业是郑州航空港区确定的主导产业之一,其目标是力争到2020年,聚集各类生物企业超过200家,建成全国知名的国家生物产业基地。作为郑州航空港生物医药产业发展的先导区,郑州台湾科技园是集生产、研发、示范、孵化、储备于一体的创新型科技产业园,目前园区已建成33栋楼,签约项目67个,已有美中药协、美泰宝、格林金斯等一大批附加值高、技术含量高的高新生物医药项目签约落户。

## 五部门携手共推电子商务精准扶贫

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从省信委获悉,该局与省教育厅、省人社厅、省扶贫办、团省委近日联合下发通知,决定推动“豫货通天下”活动走进贫困村,大力促进电子商务精准扶贫。据悉,此次活动将探索“互联网+”扶贫新模式,支持农村电子商务产业发展,将电子商务作为精准扶贫的重要手段,引导工业企业与电商企业合作,推动工业制成品、特色农产品网上销售,推动农业发展、满足农村需要,实现农民增收。工作任务包括推动工业企业与电商企业对接、促进特色农产品网上销售、培育本土电子商务产业、开展电子商务专家扶贫活动、推动农村青年创业就业、打造“豫货通天下”走进贫困县示范点六大方面,将积极支持贫困县打造本地特色农产品品牌,鼓励其制定支持电子商务发展政策措施,按照“一乡一业、一村一品”模式,建设立足本土、服务行业的电子商务网站和平台,同时,依托万名专家服务基层行动计划,整合省内外大专院校、科研机构 and 电商企业的智力资源,建立电子商务扶贫专家库,为“豫货通天下”活动实施、县域电子商务产业发展、电子商务人才培养等方面提供专业指导和技术支持。

## 学习争做美德少年 线上线下活动联动

本报讯(记者 李娜 实习生 孙丽明)按照中央文明办和省文明办相关部署,昨日,由文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合举办的“学习和争做美德少年”活动启动,启动仪式在郑州二中举行。据了解,“学习和争做美德少年”活动时间为5月30日至6月8日,旨在大力宣传美德少年事迹,培养未成年人明礼诚信、助人为乐、孝老爱亲、自立自强的优良品行,引导未成年人崇德向善、见贤思齐、培养良好道德行为习惯。活动采用线上线下两种形式集中进行。中央文明办、央视网等新闻媒体推出“学习和争做美德少年”专栏,开通事迹展示、心得寄语等板块,集中宣传100名左右美德少年,搭建未成年人参与活动的网络平台。

## 61名苯丙酮尿症患儿获特食补助

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 卜春梅)记者从市妇幼保健院日前举办的“呵护希望的翅膀——苯丙酮尿症患儿家长联谊会”上获悉,目前该院筛查确诊苯丙酮尿症(PKU)患儿61例,并给予特殊救助。苯丙酮尿症是一种危害儿童生长发育,可导致儿童智力残疾的先天性、遗传性疾病,治疗多以特殊食品饮食治疗为主。市妇幼保健院负责人介绍,该院先后承担了市委、市政府为民办实事项目中的“免费为郑州市户籍的新生儿进行两病筛查”工作,截至目前,该院共筛查新生儿31万人次,确诊“两病”510例,其中PKU患儿61例,先天性甲状腺功能减低症449例。该院专门设立了“新生儿筛查救助基金”,对筛查出的61名PKU患儿进行特食补助每年每人7200元,直至3周岁,切实减轻患儿家庭的经济负担。

## 汽车养护展览会 河南企业成亮点

本报讯(记者 张倩)由中华全国工商联汽车摩托车配件用品业商会主办的“第六届中国润滑油、脂及汽车养护展览会”28日-30日在郑州国际会展中心举行,国内外1600多家行业企业参展,河南本土企业以高品质、高技术和高价值产品,成为本届展会最大亮点。中国润滑油、脂及汽车养护展览会是国内唯一国家级润滑油、脂及汽车养护专业展览会,为全国润滑油、脂及汽车养护行业的发展开拓了更为广阔的空间,也为汽车售后市场的繁荣起到积极的推动作用。河南近200家本土企业参展。河南福润德润滑油公司凭借其设计独特的展厅以及丰富的参展商品,吸引了一批批客商洽谈和咨询。公司负责人告诉记者,近年来,公司依靠技术优势、质量优势和价格优势,发展成为生产规模、技术设备、市场份额、销售网络等方面均处于国内领先地位的现代化大型润滑油脂生产销售企业。借助此次展会,福润德公司在技术交流、贸易洽谈、品牌宣传等方面都有质的提升,为公司进一步进行新市场开拓及新客户开发奠定了坚实有力的基础。